

Отзыв

на автореферат диссертации *Салманова Сулеймана Исаевича*

на тему:

«Совершенствование системы мониторинга рисков в банковской сфере»,

представленной на соискание ученой степени

кандидата экономических наук по специальности

08.00.10 - *Финансы, денежное обращение и кредит*

В настоящее время коммерческие банки остро нуждаются в разработке новой концепции мониторинга банковских рисков, сопряженной с задачей роста реального сектора экономики. Эффективность мониторинга банковских рисков зависит от адекватной и оперативной системы реагирования по их предотвращению и минимизации, в связи с чем актуальность темы диссертационной работы не вызывает сомнений.

Структура диссертации отражает логику исследования и позволяет рассмотреть ключевые проблемы избранной темы. Автореферат изложен хорошим научным языком и свидетельствует о свободном владении соискателем теорией и практикой рассматриваемых вопросов.

Судя по автореферату, ряд практических предложений и теоретических выводов являются новыми и получены автором самостоятельно.

Согласно автореферату можно сделать вывод о решении следующих научных задач, в т.ч.:

- уточнена сущность понятия «мониторинг банковских рисков» на основе ретроспективного анализа отечественной и зарубежной литературы;
- проведен анализ и выявлены тенденции развития рисков коммерческих банков;
- предложены меры по совершенствованию надзорной функции Банка России за банковскими рисками и дополнены методы их минимизации.

Несомненным достоинством представленной работы является проведенный автором глубокий и всесторонний анализ применяемых в современной финансовой практике способах мониторинга банковских рисков.

Автореферат представляет собой завершённое, концептуально оформленное исследование, свидетельствующее о теоретической подготовленности автора, владении им методологией научного познания. Содержание работы изложено логично, аргументировано, выводы и предложения обоснованы.

Вместе с тем, при общей положительной оценке проведенного исследования следует отметить, что в представленной работе следовало более детально отразить механизм реализации предложенных в работе стратегических направлений формирования системы комплексного мониторинга рисков в банковской сфере. Однако данное замечание не снижает теоретической и практической значимости представленного исследования, и может быть использовано для дальнейшего развития темы.

Автореферат и опубликованные автором работы позволяют сделать вывод, что представленное исследование соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Доктор экономических наук, доцент, профессор кафедры
«Экономическая теория» ФГБОУ ВПО «Астраханский
государственный технический университет»

Семенов С.К. Семенов

414041, г. Астрахань, ул. Белгородская, 15, корп. 4, кв. 26
E-mail: semenov_sk@mail.ru
(8512) 23-11-34



Семенова С.К.
ЗАВЕРЯЮ
руководитель отдела кадров
ВПО "АГТУ" Любиш Н М
_____ 201_г
(подпись)